



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 3 сентября 2011 года

№ 324-326 (5877-5879). Цена в розницу — свободная.

Киев стремится в столицу Урала

В Екатеринбурге будет открыто генеральное консульство Украины

Антолий ГОРЛОВ

Вопрос об открытии дипломатического представительства Украины на Среднем Урале обсуждался в коридорах внешнеполитического ведомства довольно давно. Наконец, в Министерстве иностранных дел РФ решили, что сделать это необходимо и предложили разместить генконсульство братского государства в Екатеринбурге.

Предложение более чем своевременное. До нынешнего момента ближайшим к нам Генеральное консульство Украины располагалось в Тюмени. Это, согласитесь, при нынешних темпах развития международного сотрудничества Среднего Урала в разных сферах деятельности выглядит довольно странно. При этом, что Екатеринбург давно стал «столицей» дипломатических и торговых представительств, в том числе крупнейших стран мира.

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин в письме на имя руководства МИД РФ поддержал предложение об открытии в Екатеринбурге Генконсульства Украины. Глава области отметил, что это знаменательное событие окажет положительное влияние на развитие двусторонних торгово-экономических, научно-технических и культурных связей Свердловской области и украинских регионов.

Кстати сказать, власти Свердловской области со своей стороны тоже принимают эффективные

меры для налаживания взаимовыгодных двусторонних связей с украинскими партнерами. После форума промышленности и инноваций ИННОПРОМ, прошедшего в Екатеринбурге, и экономического форума на Украине, было принято решение об открытии авиарейса между столицей Украины и столицей Среднего Урала, который сразу же стал востребованным и уральскими, и украинскими бизнесменами. Достаточно сказать, что за первое полугодие 2011 года товарооборот между Свердловской областью и Украиной составил более 300 миллионов долларов США. На Среднем Урале проживает почти 55 тысяч этнических украинцев, ежегодно к нам приезжает около 10 тысяч граждан Украины — в гости к родным, деловым партнерам, паломники, посещающие православные святыни.

Как сообщили в департаменте информационной политики губернатора, после процедуры согласования выйдут распоряжение главы Уральского правительства Владимира Путина о размещении консульства Украины в Екатеринбурге. В зоне деятельности генерального консульства будет находиться весь регион Уральского федерального округа — Курганская, Челябинская, Тюменская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа. Открытие очередного дипломатического представительства можно трактовать как повышение статуса Екатеринбурга в качестве одного из мировых центров международного сотрудничества.



ОЛЬГА БЕКИНА

Трансплантацию почки проводят сосудистые хирурги Борис Фадин (справа) и Алексей Гасников. В 2011 году в ОКБ № 1 выполнена 21 пересадка почки

Лист ожидания помощи...

Глава государства велел разобраться с квотами на финансирование дорогих операций

Лидия САБАНИНА

Президент Дмитрий Медведев, выступая в Сочи на заседании комиссии по реализации приоритетных нацпроектов, дал задание правительству решить все проблемы, возникающие с финансированием квот на высокотехнологичную медпомощь.

—Выделенные квоты должны быть полностью обеспечены деньгами. Минфин, надеюсь, это слышит. Мы не можем давать обещания и не платить по ним, — цитирует президента федеральные СМИ. Под определение высокотехнологичная медпомощь (ВМП) попадают сложные онкологические операции и трансплантация органов, нейрохирургия, кардиохирургия и ещё несколько областей медицины. По закону квоту на высокотехнологичную помощь должен получить любой гражданин России, если есть соответствующее заключение врачей. Государство гарантирует дорогостоящее лечение, не входящее в перечень медуслуг, оказываемых по полису ОМС. Квоты на ВМП ежегодно утверждаются Минздравсоцразвития РФ с учётом заявок из регионов. В федеральном бюджете на эти цели в рамках госзадания в 2011 году предусмотрено 42,2 миллиарда рублей.

Первыми заговорили о том, что в федеральных клиниках заканчиваются квоты на высокотехнологичную медпомощь, представители московских благотворительных фондов. Именно в эти организации обращаются люди, которым нужно быстро собрать деньги на дорогостоящую операцию в российских клиниках или за рубежом. Эта ситуация возникает, если есть проблемы с получением направления на бесплатное лечение. Слово «бесплатное» является ключевым, поскольку от стоимости операции, от своевременности её проведения зависит — жить или умереть. Когда у медицинских учреждения квоты заканчиваются, человек ставит «в лист ожидания». То есть получается, что сбой происходит при планировании квот? Ведь есть заключение врачей, есть специалисты и институт, где это могут сделать, а больно-

КСТАТИ

По поручению губернатора Александра Мишарина областными министерствами здравоохранения и образования до конца месяца будет разработан комплексный план оказания помощи детям с нарушением слуха, учитывающий внедрение кохлеарной имплантации в областной больнице восстановительного лечения «НПЦ «Бонум». За последние четыре года пересадка внутреннего уха была проведена по федеральным квотам 92 маленьким свердловчанам. Но, к сожалению, федеральных квот недостаточно для удовлетворения потребностей всех нуждающихся. Сейчас 42 ребёнка проходят подготовительный этап оперативного лечения. В настоящее время «Бонум» имеет все возможности для кохлеарной имплантации при условии решения вопроса приобретения дорогостоящих имплантантов. Прогнозируемая потребность в кохлеарной трансплантации — 30 человек в год.

го или его родителей просят «пождать»...

Через пресс-службу Минздравсоцразвития РФ отчитались по квотам на ВМП.

—В августе они были исчерпаны только на 50-60 процентов. В этом году уже пролечено по квотам 190 тысяч 57 пациентов. В федеральных государственных учреждениях высокотехнологичная медицинская помощь оказана 168, 5 тысячам пациентов, остальные получили лечение в региональных клиниках...

В 2010 году высокотехнологичную помощь за счёт

федерального бюджета получили более 289 тысяч россиян, в том числе более 50 тысяч детей.

—В Свердловской области федеральные квоты получают, к примеру, ОКБ №1, областной онкодиспансер, детский онкогематологический центр, — рассказали в областном минздраве. — Высокотехнологичные операции, на которые предусмотрены федеральные средства, выполняются в соответствии с плановым назначением Минздравсоцразвития РФ.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Главный экспонат выставки

Модернизация позволила усовершенствовать все боевые характеристики танка

Леонид ПОЗДЕЕВ

Не так давно американский журнал Defense Review опубликовал свой традиционный рейтинг, в котором основной танк американской армии «Абрамс» назван «лучшим образцом бронетехники в истории всего человечества», а российскому Т-90 отведено место в конце первой десятки.

Надо сказать, что в нынешнем году это не первая атака на производимую Уралвагонзаводом боевую машину: в марте 2011 года Главкомандующий сухопутными войсками России Александр Постников заявил, что, по его мнению, Т-90 — всего лишь

17-я модификация советского Т-72, разработанного в 70-е годы прошлого века...

Авторитетные военные специалисты в целой серии публикаций в специальных военно-технических изданиях опровергли подобные заявления и аргументированно доказали, что практически по всем характеристикам российский танк не то что не уступает, а даже намного превосходит и американский «Абрамс», и германский «Леопард», и израильский «Меркава», которые Defense Review поставил на призовые места «танкового» рейтинга.

Т-90 действительно производится уже более 15 лет, но ведь танки — это не легкие малолитражки, модельный ряд которых производители меняют каждые не-

сколько лет. Тем более, что боевые машины достаточно часто проходят модернизацию, которая иногда в корне меняет их боевые и эксплуатационные характеристики.

Об этом шла речь и на инициативе губернатора Александра Мишарина пресс-конференции. Мероприятие прошло в форме телемоста «Нижний Тагил — Екатеринбург». Из своего служебного кабинета в заводууправлении УВЗ с представителями СМИ, собравшимися в губернаторской резиденции в Екатеринбурге, разговор вёл заместитель генерального директора Уралвагонзавода по спецтехнике Вячеслав Халитов.

Личный состав областной УГИБДД переведён на усиленный вариант несения службы

За последние шестидневку в области произошло три тяжёлых дорожных аварии, в результате которых погибли четырнадцать человек. Эта страшная череда, а также, кстати, необходимость удвоить и утроить бдительность в связи с началом нового учебного года, потребовали от службы безопасности на дорогах принятия ряда особых мер.

В НОМЕРЕ

Тритикале вместо бурьяна

Вокруг села Покровское в течение двенадцати лет пустовали земли. Птицеводы решили выгодно использовать обширную территорию.

2

Кактусы «косят» под футболистов

По городам Свердловской области путешествует передвижная ярмарка. Она развозит редкие для нашего региона овощи, ягоды и фрукты.

2

Внесены изменения в областной бюджет

Законодательное Собрание приняло, губернатор одобрил закон «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2011 год».

5-20

Жильё для фронтовика

В областном совете ветеранов не снимают с контроля выполнение Указа Президента РФ о предоставлении в нашем регионе бесплатного жилья участникам войны и вдовам погибших воинов. Но иногда квартирный вопрос для пожилых людей приобретает уродливые формы...

21

Заглянем на окраины

Группа архитекторов из Уральской государственной архитектурно-художественной академии проводит бесплатные краеведческие экскурсии по окраинам Екатеринбурга.

22

Иностранцы замахнулись на российскую «корону»

В стартовавшем сегодня чемпионате России по мини-футболу екатеринбургской «Синаре» придётся соперничать с командами, главную силу которых составляют легионеры.

22

Во всех отделениях почтовой связи Свердловской области ОТКРЫТА ПОДПИСКА на «ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ» на 2012 год

ПОГОДА НА 4 СЕНТЯБРЯ

Облачность и осадки	Температура день ночь	Ветер направление, сила	Давление мм.рт.ст.
Екатеринбург	+26 +15	Ю-В, 2-7 м/с	733
Нижний Тагил	+24 +12	Ю-В, 2-7 м/с	736
Серов	+22 +11	Ю-В, 2-7 м/с	751
Красноуфимск	+27 +14	Ю-В, 2-7 м/с	740
Каменск-Уральский	+26 +16	Ю-В, 2-7 м/с	745
Ирбит	+25 +15	Ю-В, 2-7 м/с	756

Источник: Свердловский ЦГМС-Р